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Пандемия внесла коррективы во все сферы жизни, в том числе изменила правила игры

на рынке для предпринимателей. По данным экспертов, более 30% представителей малого
бизнеса после первых месяцев пандемии оказались на грани разорения. Спрос на товары и
услуги до сих пор так и не восстановился примерно у двух третей предприятий. Поэтому
они остро нуждаются в дополнительной помощи от государства.

На сегодня сформирован регламентированный пакет норм, направленный на поддерж-
ку государством бизнеса в условиях пандемии, включающий:

1. Продление моратория на плановые проверки. До конца 2021 года в организации
малого и среднего бизнеса (МСБ) не будут проводиться плановые проверки. Как уточ-
нило Минэкономразвития, запрет на проверки не коснется налогового или таможенного
контроля, а также контроля в финансово-бюджетной сфере. [1]

2. Продление налоговых каникул и отсрочки страховых взносов. МСБ разрешили
отложить уплату некоторых видов налогов и взносов, по которым уже давали отсрочку
в шесть месяцев. О переносе платежей говорилось в постановлении Правительства РФ №
1791. Документ, подписанный 7 ноября, внес изменения в предыдущее правительственное
постановление № 409 от 2 апреля — оно стало первым актом, закрепившим меры поддерж-
ки бизнеса.

3. Прекращение выплат работодателями больничных и декретных пособий. По про-
екту прямых выплат больничные и пособия в связи с рождением ребенка платит напря-
мую Фонд социального страхования — ФСС. Этот порядок вводили постепенно в разных
субъектах РФ. С 2021 года он действует по всей России.

4. Льготное кредитование. Им могут воспользоваться 2 вида предпринимателей: как
из списка наиболее пострадавших организаций, так и числа тех, кто занимается социаль-
но значимыми проектами. Ставка составляет 2%. Выполнить финансовые обязательства
необходимо до 01.04.2021 года.

5. Выплаты субсидий от Центра занятости. Сумма зависит от количества нанятых
в штат организации официально безработных:1 человек - 60 000 р; 2 человека - 120 000р.
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6. Изменение размера страховых взносов. Общий уровень страховых взносов оста-
нется прежним — 15%. Пенсионные взносы будут равны 10%, а медицинское страхование
— 5%. Однако социальные выплаты в пенсионный фонд в связи с нетрудоспособностью
матери отчислять не нужно. Полностью от страховых взносов освобождаются доходы,
получаемые по договору ГПХ.

7. Ликвидация отчета о численности сотрудников. Эти сведения теперь будут в
составе расчета по страховым взносам.

8. Введение новой отсрочки по долгам для бизнеса. Послабление касалось задол-
женностей в пределах 15 млн рублей. Подписанный в декабре закон продлил этот срок до
1 мая 2021 года. [2]

9. Уточнение условий удаленной работы. В исключительных обстоятельствах, на-
пример при эпидемии, сотрудников можно будет перевести на дистанционную работу без
их согласия — на время. И можно даже не заключать доп. соглашение к договору.

10. Усиление поддержки агропромышленного комплекса. Поддержка расширяется за
счет гранта «Агропрогресс» (Постановление Правительства РФ от 26.11.2020 № 1932). На
него могут претендовать сельхозтоваропроизводители, официально работающие не менее
2 лет на сельской территории. Сумма господдержки — не более 30 млн руб.

11. Формирование системы грантов для туристического бизнеса. Максимальная сумма
гранта составляет 3 млн руб.

В налоговой системе также наблюдается ряд изменений.

∙ НДФЛ: С 2021 года доходы физических лиц будут облагаться ставкой 15%. Однако
под этот закон попадает только та часть дохода, которая превышает 5 млн руб. С
суммы до указанного уровня будет взиматься налог в размере 13%;

∙ Налог на прибыль: Изменения коснутся налога на прибыль. Декларация приобретет
новую форму, в связи с чем изменится и порядок определения остаточной стоимости
нематериальных активов.

∙ НДС: Льготы по НДС теперь предоставляются компаниям сферы IT. Они получают
право на налоговый вычет в случае приобретения рекламы за границей, а также
полностью освобождаются от уплаты НДС при реализации ПО. Нужно отметить,
что осуществлять работу в сфере IT выгодно: организации будут уплачивать налог
по ставке 3%.

∙ Налог на имущество организаций: Налог на имущество для предпринимателей оста-
нется без изменений. Однако вводится новая форма декларации.

∙ Земельный налог: Главное изменение, касающееся земельного налога, — отмена де-
кларации. Теперь предпринимателям не нужно заполнять и подавать в налоговую
данный документ. Также государство установило новый срок по внесению платежа.
Налог необходимо заплатить до 1 марта.

∙ Акцизы: С 2021 года акциз на табак и иную продукцию этого рода будет повышен.
Также важно, что вводится новая форма декларации.

∙ ЕНВД: С 1 января перестал действовать единый налог на вмененный доход.

∙ УСН: С 2021 года компании могут применять режим УСН чаще. Повысился макси-
мальный размер дохода и число сотрудников, когда этот режим можно применять.
Как было: лимит по доходам — 150 млн рублей, лимит по сотрудникам — 100 чело-
век. Если лимит превышен, то УСН применять нельзя. Скорректированный лимит
по доходам равен 200 млн рублей, лимит по сотрудникам — 130 человек.
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∙ Патентная система налогообложения. 23 ноября Президент РФ подписал Федераль-
ный закон № 373 об изменении в патентной системе налогообложения. Суть измене-
ний в том, чтобы сделать более удобным переход с ЕНВД на патент.

Таким образом, можно констатировать, что с 2021 года направления и особенности госу-
дарственной поддержки предпринимательства существенным образом расширяются. Это
крайне важно для субъектов МСБ, которые играют значимую роль в экономике - от от-
дельного муниципального образования до государства в целом. Особо подчеркнем зна-
чимость указанных выше мер для поддержки социальных предпринимателей, которые
призваны своей деятельностью смягчать проблемы общества в тяжёлое для всех время.
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